

强热带风暴死亡人数升至7.77万 缅甸举国哀悼3天

缅甸20日开始为期3天的全国哀悼，为本月初袭击缅甸的强热带风暴“纳尔吉斯”遇难者志哀。同一天，缅甸电视台报道，国家最高权力机构国家和平与发展委员会主席丹瑞大将视察重灾区伊洛瓦底三角洲地区。

伤亡及失踪者达到15万人

全国哀悼于当地时间20日上午9时开始，缅甸各级政府机关降半旗志哀。最大城市仰光的市政厅、水运、税收等政府部门建筑外都降半旗。此外，缅甸各地学校、大宾馆、银行等也降半旗为遇难者志哀。这一全国哀悼活动将持续到22日，但其中不包括公众默哀活动，各商店也照常营业。

“纳尔吉斯”于本月2日至3日袭击缅甸。根据缅甸官方公布的最新数据，这场强热带风暴已导致超过7.77万人死亡，近5.6万人失踪，近2万人受伤，死亡、失踪和受伤者总数达到15万人。缅甸外交部长吴年温19日说，估计这场强热带风暴给缅甸造成的损失超过100亿美元。

缅甸最高领导人视察灾区

缅甸电视台20日报道，国家和平与发展委员会主席丹瑞前一天访问重灾区伊洛瓦底三角洲。

丹瑞慰问了灾区群众，他表示，政府为灾区提供了食品、药物等救济物资，为灾区群众提供住处，用在救援行动上的资金已达500亿缅元（按市场汇率约合4550万美元）。他说，

政府还将开始灾区重建工作。

在此之前的19日，丹瑞视察了仰光地区。

缅甸目前处在季风雨季，连续不断的暴雨给灾区群众生活与救灾重建带来诸多困难。路透社援引一名当地农民的话报道：“如果天上升出太阳，我们的大米还能救出来一些。”重灾区的交通也受到大雨阻碍。

但大雨也并非完全没有益处。红十字会与红新月会国际联合会方面说，降雨可以为受灾民众带来干净的水。

美不确定是否出席国际援助会议

美国国务院发言人麦科马克19日对媒体表示，美国眼下不承诺派官员出席计划在缅甸仰光召开的东盟-联合国援助缅甸国际会议。麦科马克称，美国需要对即将召开的会议的细节进行更好的理解，缅甸方面还需要回答这样一个重要问题，即缅甸如何确保把人道主义援助送到受灾地区。

联合国秘书长和东盟主席19日发表联合声明，宣布东盟-联合国援助缅甸国际会议将于25日在缅甸仰光召开，商讨如何为缅甸提供援助。

文图均据新华社



20日，缅甸仰光市一所高中降半旗志哀。

调查显示：近七成台湾民众不满陈水扁上台8年表现

新华社北京5月20日电 陈水扁20日卸任台湾地区领导人。台湾《联合报》当天公布一项民意调查结果显示，70%岛内民众不满意民进党8年来的施政表现；而对于陈水扁8年来的表现，民众的不满意率高达66%。

这项由《联合报》进行的调查发现，对于8年来民众家中生活的变化，49%民众认为变得更差，只有7%民众觉得比8年前好，40%民众认为没有变化。对于陈水扁8年来对台湾整体发展的影响，68%的民众认为退步，12%觉得没有改变。66%的民众主张，在陈水扁卸任台湾地区领导人后，应继续追查他所涉及的“机要费”贪腐案。

这次调查于5月19日晚间进行，以随机抽样方式电话访问了914位成年人，另有330人拒访。

英国下议院投票支持人兽混合胚胎研究

据新华社电 英国下议院19日投票支持培育人兽混合胚胎，用于帕金森氏症、老年痴呆症等疑难疾病的治疗研究。

经过数小时的激烈辩论，英国下议院当天以336票对176票否决了议员爱德华·利提出的禁止培育人兽混合胚胎的提案。

英国公共卫生国务大臣唐·普里马罗洛表示，只要使用人类胚胎的研究符合人工授精与胚胎学管理局的规定要求，且只用于研究目的，就应该允许这种研究。这种研究可使科学家在明确界定范围内开发相关疑难疾病的治疗方法。

纽卡斯尔大学的科学家于今年4月初宣布，他们用人体皮肤细胞的细胞核和剔除了遗传信息的牛卵细胞，成功培育出英国首个为人兽混合胚胎。该胚胎存活3天，被用于医学研究。

时事扫描

去年城镇职工平均工资比上年底增长13.6%

2007年我国城镇单位在岗职工平均工资为24932元，比上年增长18.7%，扣除物价因素，实际增长13.6%。这是人力资源和社会保障部、国家统计局20日联合发布的《2007年劳动和社会保障事业发展统计公报》公布的数据。

马来西亚前总理马哈蒂尔宣布退党

曾担任马来西亚总理长达22年的马哈蒂尔19日宣布立即退出马执政党巫统，原因是巫统主席、现任总理巴达维失去信心，并呼吁其他党员与自己一道退出。

委内瑞拉指责美军飞机侵犯其领空

委内瑞拉政府19日指责美国一军用飞机“侵犯委内瑞拉领空”，美国国防部发言人戈登当天就此表态说，美国海军的这架S-3飞机17日晚是因导航问题而误入委内瑞拉领空的。

韩国与日本因独岛问题再起争端

韩国外长柳明桓19日表示，韩国将严正对待任何企图侵犯韩国领土独岛（日本称“竹岛”）主权的行为。有媒体报道日本文部科学省计划在教科书中将独岛明确标注为“日本的固有领土”。
据新华社电

在与美国和法国军售竞争中胜出 俄罗斯赢得沙特40亿美元军火大单

俄罗斯与沙特阿拉伯达成协议，向后者出口价值40亿美元的武器装备。俄罗斯在与美国和法国竞争中胜出，成功与沙特达成武器出口协议。但俄媒体报道中承认，这只是沙特军火进口这块“大蛋糕”一小部分，美国仍是军火进口首选。

俄武器价廉物美

俄《真理报》16日独家报道说，根据合同，俄罗斯将向沙特出口100架米-17和米-35直升机，150辆T-90S坦克、20套BUK-M2E防空导弹以及数百辆BMP-3装甲运兵车。

为赢得这笔武器出口大单，俄罗斯前总统弗拉基米尔·普京去年2月对沙特进行正式访问。这是俄罗斯总统首次访问沙特。

沙特决定进口俄罗斯武器，因为俄制武器质量好且价格便宜。

美仍是军火进口首选

报道说，沙特是美国的传统军火市场，沙特军队装备的绝大多数武器来自美国。俄罗斯成功击败美国和法国的竞争，还得益于美、法两国犯下的“错误”。

沙特去年希望从美国进口精确制导武器，但遭到美国拒绝。美国国会担心，这些精密武器会落入恐怖分子之手。

沙特转而向法国求购类似武器。但法国方面为出口设立条件，要求沙特同时进口一些法制军舰。沙特最终决定向俄罗斯购买武器。

但俄媒体报道中承认，俄罗斯虽然拿到这笔合同，但这只是沙特军火进口这块“大蛋糕”一小部分。沙特现阶段不准备改变大部分武器从美国进口的状况。

俄军火制造业隐忧多

俄罗斯虽然与沙特达成武器出口协议，但俄军火制造业尚存在不少问题。

从长期看，俄罗斯军火产业将给俄罗斯带来大量外汇，但现阶段并不景气。因为军火制



俄罗斯将向沙特出口BUK-M2E防空导弹

造企业工资低，许多俄罗斯年轻人不愿从事这一行业。

此外，俄罗斯部分出口军火质量差，损害俄制武器在国际市场上的信誉。

俄罗斯《生意人报》15日报道，俄罗斯国

防产品出口公司2006年向阿尔及利亚出口29架单座米格-29战斗机和6架双座米格-29战斗机。阿随后要求俄罗斯将战斗机“回收”，原因是这些战斗机“质量差劲”。

据《信息时报》